

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 52(2725) | ЧЕТВЕРГ 25 МАЯ 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

Честно и добросовестно работают пахари второй бригады Шеменеевского колхоза А. Калапин и В. Воронов. Соревнуясь между собой, они в день вспахивают по 1,3 гектара при норме 1 гектар.
— Пусть наш труд поможет воинам Красной Армии разбить проклятого врага — заявили пахари. **Кознов.**

Исключительно плохо работает Малиновская тракторная бригада (бригадир Бабаев). Трактора простаивают по 10-12 дней. Двумя тракторами на 17 мая вспахано всего навсего 8,5 гектаров. Да и эта площадь обработана безобразно, с большими огрехами. Председатель Малиновского колхоза тов. Бейсов считает, видимо, такое положение в порядке вещей и за качеством работ не следит.
Плохо работает тракторная

бригада в Рогановском колхозе. Здесь трактористка Баталова с ведома председателя колхоза Патиной пашет на глубину всего каких-нибудь 3—5 сантиметров.
В Рогановке, в надежде на трактора, лошади используются на обработке усадеб колхозников, трактора же простаивают. В результате здесь посеяли 20 гектар из 307 га по плану.
А. Фролов.

ПО-БОЕВОМУ ОРГАНИЗОВАТЬ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Многие колхозы района, успешно закончив сев ранних яровых, полным ходом ведут посадку картофеля и посев поздних культур. Однако в целом по району весенний сев идет крайне медленно, упускаются лучшие агротехнические сроки. Такие колхозы, как Мигинский, Сосновский, Лещеевский и другие имели все возможности давно уже закончить сев ранних яровых и быстрыми темпами сеять поздние культуры. Но руководители этих колхозов все еще ищут причины для оправдания своей неповоротливости. Низкая дисциплина и плохая организация труда на полевых работах продолжают оставаться основным тормозом в ходе весеннего сева. Быстрее и на высоком агротехническом уровне завершить весенний сев — основная задача всех руководителей колхозов, сельских советов, партийных и комсомольских организаций, всех колхозников и работников МТС, ибо от своевременного и высококачественного сева зависит судьба урожая нынешнего года.

Но своевременно и качественно провести сев это еще не все. Что бы получить богатый урожай надо хорошо организовать и провести уход за посевами. Время упускать нельзя. Прополку и междурядную обработку посевов нужно начать сейчас же, немедленно ни одного дня. Между тем в целом ряде колхозов не только не начали прополку яровых, но не прополчили даже и озимые культуры. А Лопатинский, Пожарский, Андийский и некоторые другие колхозы до сих пор не приступили к междурядной обработке посевов кокасыза несмотря на то, что они сильно заросли сорняками.

Одновременно с завершением весеннего сева необходимо немедленно приступить к уходу за посевами, используя на прополке и междурядной обработке все не занятое на посевных работах население от мала до велика, ведя решительную борьбу с лодырями и дезорганизаторами трудовой дисциплины в колхозе.

В каждом колхозе нужно организовать детские ясли и площадки с тем, чтобы высвободить больше женщин на полевые работы. Труд на прополке и междурядной обработке организовать так, чтобы не пропала даром ни одна минута драгоценного времени. Шире применять индивидуальную сдельщину, организовать социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками на основе этого добиться высокой производительности труда колхозников.

ЛУЧШИЕ ТРАКТОРИСТЫ РАЙОНА

Тракторные бригады и трактористы, выполнившие и перевыполнившие план весенних работ

Кладбищенская бригада Сергачской МТС бригадир **Федорин П. Г.**, выполнившая план весенних работ на 110 процентов.

Трактористка Кладбищенской бригады **Мишина М. В.**, выполнившая план весенних работ на 135 процентов.

Тракторист Кладбищенской бригады **Мартынов В. И.**, выполнивший план весенних работ на 129 процентов.

Трактористка Кладбищенской бригады **Антонова Е. С.**, выполнившая план весенних работ на 102 проц.

Трактористка Толбинской бригады Сергачской МТС **Бушаева П. С.**, выполнившая план весенних работ на 102 процента.

Трактористка колхоза „Свобода“ Сергачской МТС **Зорина А. С.**, выполнившая план тракторных работ на 140 процентов.

Борисовская бригада Андреевской МТС — бригадир **Кузнецов П. И.**, выполнившая план весенних работ на 183 процента.

Тракторист Борисовской бригады **Маслов И. М.**, выполнивший план весенних работ на 200 процентов.

Трактористка Борисовской бригады **Маслова А. В.**, выполнившая план весенних работ на 197 процентов.

Трактористка Борисовской бригады **Анохина Н. И.**, выполнившая план весенних работ на 200 процентов.

Воскресенская бригада Андреевской МТС бригадир **Дергунов И. Ф.**, выполнивший план весенних работ на 122 процента.

Тракторист той же бригады **Дергунов А. А.**, выполнивший план весенних работ на 132 процента.

Трактористка той же бригады **Силантьева М. И.**, выполнившая план весенних работ на 136 процентов.

Тракторист той же бригады **Звездов А. И.**, выполнивший план весенних работ на 176 процентов.

Тракторист той же бригады **Жиляев С. А.**, выполнивший план весенних работ на 182 процента.

Соревнование колхозов района на весеннем севе

СВОДКА НА 25 МАЯ 1944 ГОДА

(в процентах к плану)

1. Граско-Ужевский	91,4	46. Верхи	45,6
2. Чуфаровский	79,0	47. Мостовский	44,4
3. Родионовский	75,3	48. Анучинский	44,4
4. Красно-Ислянский	74,6	49. Ивановский	44,3
5. Мамшевский	73,4	50. Усовский	44,3
6. Андреевский	72,4	51. Ст.-Березовский (Покров, сельсов.)	44,0
7. Всевятский	70,1	52. Свобода	43,1
8. Алырхинский	70,0	53. Брагцевский	43,0
9. Меж-Майданский	68,4	54. Михайловский	42,5
10. Красные Дубки	68,0	55. Ровнядь	41,0
11. Красно-Орловский	67,8	56. Кожинский	37,6
12. Красная-Роза	66,6	57. Репьинский	37,3
13. Борисовский	65,0	58. Лещеевский	37,0
14. Севастьяновский	61,0	59. Быковский	36,8
15. Акузовский	63,6	60. Фоминский	34,4
16. Свириловский	63,4	61. Красная Звезда	33,0
17. Андийский	63,4	62. Мигинский	31,5
18. Орешниковский	63,1	63. Покровский	31,0
19. Красная Новь	63,0	64. Воскресенский	30,9
20. Вязовский	60,5	65. Воргоныхинский	30,0
21. Кр.-Пустынский	60,5	66. Скочихинский	30,0
22. Николаевский	57,6	67. Ильинский	29,4
23. Гремячий	57,5	68. Коровинский	28,9
24. Ново-Березовский	56,6	69. Павловский	28,0
25. Ново-Березовский (Покров, сельсов.)	56,5	70. Озерский	27,5
26. Крюковский	56,0	71. Козловский	27,0
27. Крутовражский	54,9	72. Отарский	26,0
28. Рамза	53,0	73. Шеменеевский	24,9
29. Кладбищенский	52,4	74. Лопатинский	24,4
30. Ст.-Березовский	51,8	75. М. Богородский	23,2
31. Кучинский	51,5	76. „Памяти Пушкина“	22,1
32. Ян-вский	51,4	77. Малиновский	20,0
33. Каменский	51,3	78. Пожарский	19,2
34. Новарнихинский	51,2	79. М.-Майданский	19,0
35. Ново-Сергеевский	51,1	80. Им. Сталина	14,7
36. Вьюслый	51,0	81. Им. 18 парт'езда	12,9
37. Александровский	50,0	82. „Пам. 9-го января“	12,4
38. Налаткинский	50,0	83. „Заря“	12,3
39. Ерошкинский	49,2	84. „Авангард“	11,6
40. Березенский	49,1	85. „Мотор“	10,9
41. Мало-Ключевский	48,4	86. Гачаловский	10,5*
42. Ачкинский	47,8	87. Кошкарковский	10 *
43. Сосновский	47,5	88. Рогановский	8 *
44. Вершининский	47,3	89. „Друг рабочего“	4,9*
45. Покров-Полянский	47,3	90. Имени Калинина	4,8*

*) Сведения на 20 мая.

НАРУШИТЕЛИ АГРОТЕХНИКИ

Не в ладу с агротехникой живут руководители Лещеевского колхоза. В Лещеевском колхозе посеяно яровых 170 гектаров, из них рядовым севом — 25 гектаров и ручным — 145 несмотря на то, что сеялки стоят. Все это делается с ведома и под руководством самого же председателя колхоза тов. Гусева. При попустительстве председателя допускается нарушение агротехники и на

обработке почвы трактористами. Трактора пашут с огрехами. Одновременного боронования не организовано. В результате почва оставалась незаборонованной 5—8 дней, после чего проводился посев под борону.

Подобный стиль работы не допустим. Тов. Гусева пора призвать к порядку за злостное нарушение агротехники на весеннем севе.

Андреев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 г.)

За истекшие 7 дней на фронтах существенных изменений не произошло.

В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопление воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (Западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту налета на железнодорожный узел Холм на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленных, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения Н-ской гвардейской части 17-го мая атаковали противника, истребили 2 роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки, но успеха не добились.

Отбросив врага, наши

подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22-го мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взятые пленные. Экипаж танка старшины Маслова поджег 2 вражеских танка и захватил самоходное орудие.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила 4 транспорта общим водоизмещением в 18 тысяч тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, 3 сторожевых катера и 2 быстроходные десантные баржи противника.

У северного побережья Норвегии наши летчики потопили вражеские сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за 2 месяца пустил под откос десятки немецких воинских эшелонов, слетовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, побросав оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОРЫ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Агитколлектив Воскресенского колхоза насчитывает в своем составе 27 человек. Все члены коллектива прикреплены к определенным участкам, где проводят агитационную работу. Перед началом весеннего сева агитаторы на семинаре обсудили предстоящие задачи, составили план работы, который утвердили на партийном собрании.

За период весеннего сева среди пахарей, бороновальщиков, севцов и других колхозников агитаторы села сделали 6 докладов, провели 60 бесед, выпущено 4 номера стенгазеты, 15 боевых листов, поставлено 3 художественных постановки, проводились индивидуальные беседы, организованы витрины для газет.

Агитаторы, проводя работу на своем участке, сами показывают образцы производительности труда.

Агитатор-кандидат в члены партии, тов. Дергунов работает бригадиром тракторной бригады. Одновременно он ведет большую агитационную работу с трактористами — читает газеты, проводит беседы. В результате его бригада план весенних работ выполнила на 110 проц. Трактористы ежедневно перевыполняют нормы выработки. Тракторист Жилев С. М. на тракторе НАТИ выполняет нормы на 140 проц. Трактористка т. Силантьева на колесном тракторе дает по 120 проц. нормы.

Тов. Бочкарев П. В. проводит агитационную работу непосредственно в поле среди пахарей и севцов и добивается устранения отдельных недостатков прямо на

месте. Так пахаря 4 бригады работали скопом. Тов. Бочкарев провел беседу с пахарями, поговорил с бригадиром. После этого для каждого пахаря выделили участок и применили индивидуальную сдельщину. В результате чего значительно повысилась производительность труда пахарей. В настоящее время во всех бригадах применена индивидуальная сдельщина.

Секретарь комсомольской организации тов. Панкратова работает по доставке семян на поле. В то же время ведет среди севцов большую агитационную работу, выпускает боевые листки. Результаты массовой работы сказываются на производительности севцов. Севцы т. т. Комолов и Борисов выполняют дневные задания на 140 проц. 67 летний севец Мотылев на 13 рядной сеялке дает до 120 проц. нормы.

Тов. Силантьев М. М. свои беседы строит на местном материале, ведет непримиримую борьбу с бракоделами, за повышение качества пахоты и сева. Не плохо работают агитаторы Леднева, Федорова, Кочеватова и другие.

Партийная организация оказывает практическую помощь агитколлективу. За время посевной парторганизация провела 2 семинара агитаторов, на которых обсудили вопросы текущего момента и работы агитаторов, изучили первомайский приказ тов. Сталина и др. Проведено 3 совещания по обмену опытом агитационной работы.

А. ХОМУТОВ
инструктор РК ВКП(б)

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Как яровизировать семена проса

Яровизация семян проса дает прибавку урожая в 2,5 центнера на га.

Поэтому необходимо в текущем году всю посевную площадь проса посеять яровизированными семенами. К яровизации семян надо приступить немедленно.

Для яровизации надо использовать помещения с достаточным доступом воздуха, хорошо проветриваемые. Такими помещениями могут служить навесы, сараи, помещения имеющие двери или окна в противоположных стенах. Перед яровизацией помещения надо продезинфицировать.

Замачивать семена для яровизации необходимо за 7 дней до посева. На 100 килограмм семян проса расходуется 26 литров воды. Замочку семян производить в непротекающей посуде (кадках, бочках, корытах и т. д.). В приготовленную для замочки посуду семена проса насыпаются слоем толщиной не более 30—35 см.

Замочку семян вести в два приема. В первый прием вливают 16 литров воды на 100 килограмм семян, а во второй прием остальные 10 литров. Вторую замочку следует проводить, когда семена проса впитают полностью воду, вливают в первую замочку.

Во время увлажнения семян необходимо в течение суток несколько раз перемешать, чтобы

они равномерно впитали воду. Протравливание семян проса проводится во время второй замочки. Для этого в воду, предназначенную для второй замочки, вливают формалин из расчета на каждые 10 литров воды 36 грамм формалина.

После того, как семена проса впитают всю воду, их сразу надо высыпать из посуды в ворох. Толщина вороха должна быть такой, чтобы в ворохе держалась температура 18—20 градусов тепла по Цельсию во весь период яровизации.

Для лучшего проветривания, семена во время яровизации надо передопачивать не менее 2—3 раз в день.

На третий—четвертый день от начала яровизации должно быть примерно 4—5 проц. наклюнувшихся семян. Если к этому времени их наклюнется меньше, следует провести дополнительное увлажнение (1—2 литра воды на 100 кгр. семян).

К концу яровизации на 7—10 день должно быть в среднем не больше 10—12 проц. наклюнувшихся семян.

Перед высевом семян надо тщательно установить сеялку на норму высева.

Яровизированные семена необходимо сеять в хорошо подготовленную и прогретую почву.

И. БЛИНОВ
гл. агроном Райзо.



На снимке: Рядовой П. М. Ковтун. При выполнении задания командования по форсированию водного рубежа он проявил смелость, отвагу и находчивость, за что ему присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Фото П. Сотникова. Фотохроника ТАСС

ГОРОДУ
РУССКОЙ
СЛАВЫ

Гремят, рокочут раскаты,
Дым черный до солнца встает,
— Мы гвардии русской солдаты

На Псков прорубаем проход.
С утра и до ночи бушует
„Катюш“ огневой ураган,
Враг мечется дико, лютует,
Почуяв на шее аркан;

Щетинится злобно броней,
Да нет для гвардейцев

преград—
Снаряды, как лава, стеною
Все давят и все пепелят!

Где залпы со звоном ложатся,
Разрывов сверкает града,
Там дзоты взлетая дымятся,
И падает на смерть орда.

Гвардейцев незыблемо слово
И нет нашей клавты верней:
За муки и горечи Пскова!

Сто кратным заплатит злодей.
На запад дорогу проложим,
Прорубим металлом, огнем.

— Мы Родины славу умножим
И Пскову свободу вернем!

**Гвардии лейтенант
И. БУЛИМОВ.**

ИСПЫТАНИЯ
В ШКОЛАХ

5 дней прошло, как начались проверочные испытания в школах. Учителя вместе с учащимися подводят итоги напряженной работы за год.

Мы побывали на испытаниях по алгебре у выпускников—X классников Сергачской средней школы. Испытания проходят в торжественной, деловой обстановке. Во всем—в ответах, поведении учащихся, их серьезности—чувствуется, что ребята под руководством преподавателя А. М. Троицкой поработали много и основательно. Спокойно подходят учащиеся к столу, берут билет, немного подумав, ясно и четко дают ответы на поставленные вопросы. В ответах чувствуется уверенность в знаниях пройденного материала.

Из 24 учащихся X класса на устных испытаниях по алгебре 11 человек (Смирнова, Щипкина, Хорева и др.) получили оценку 5, 9 человек получили оценку 4, 4 человека оценку 3. Плохой оценки не получил ни один выпускник.

Н. К.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Сводки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятого 8-ой английской и 5-ой американской армиями 12 дней назад. В след за «линией Густава», прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшейся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны—«линия Адольфа Гитлера». Американцы, движущиеся вдоль западного побережья, достигли города Террачина. Англичане продолжают углубляться в долину реки Лири по направлению к Риму. По данным, опубликованным три дня назад, захвачено в плен свыше 7.000 немецких солдат и офицеров.

Иностранные военные специалисты считают, что прорыв этих двух немецких линий обороны, укрепившихся гитлеровцами в течение многих месяцев, приведет к провалу расчетов врага на долговременную оборону. Генерал Александер—командующий союзными войсками на итальянском фронте, перед началом наступления так охарактеризовал задачи союзников:

«Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С Востока и с Запада, с Севера и с Юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

В то время, как часть немецких сил скрывается наступлением союзников в Италии, гитлеровским оккупантам приходится бросать значительные силы против народно-освободительной ар-

мии Югославии. Как заявил маршал Тито, в Югославии сейчас сосредоточено 14 немецких дивизий, 4 болгарских и около 200.000 войск, под командованием предателей народов Югославии.

По последним сообщениям, югославские войска одержали победу в Западной Боснии, в долине реки Кривая, разгромив вражескую колонну численностью в несколько тысяч человек. В одном из районов Словении захвачены большие трофеи, в том числе орудия и пулеметы.

Болгарские власти все более беззащитно предоставляют немцам широкие возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в ведущейся Гитлером войне против Советского Союза. Немецкое командование проводит работы по укреплению Черноморского и Дунайского побережья Болгарии и перебрасывает сюда войска для пополнения своих гарнизонов. Болгарский генеральный штаб в связи с объявлением всеобщей мобилизации отдал распоряжение о немедленной явке на призывные пункты всех находящихся в запасе химиков, работников транспорта, телеграфа и почты. Ограничено передвижение населения по стране в частности въезд и выезд из Софии.

По требованию немцев в оккупированную Грецию отправлены свежие болгарские воинские части.

По сообщению от 19 мая болгарское правительство, возглавляемое Божиловым, вышло в отставку. Немцы усиливают нажим на своего болгарского «союзника». Они добиваются полного использования военных сил Болгарии в войне против антигитлеровской коалиции.

Л. В. ЛЫНСКИЙ.

ПИСЬМО МАТЕРИ ЕЛЕНА НИНБУРГ

Здравствуйте, дорогая Гинда Хаимовна!

В нашей части работает Ваша дочь Елена Нинбург. Вы по праву можете гордиться своей дочерью. Это прекрасная работница, внимательная к своему делу. В боях с немецко-фашистскими оккупантами вела себя мужественно.

Работая связисткой в боевой обстановке, под минометно-артиллерийским огнем, она четко и аккуратно обеспечивала командование связью. Правительство

наградило Елену медалью «За боевые заслуги».

Красная Армия и армейский комсомол благодарят Вас, Гинда Хаимовна, за то, что Вы воспитали такую славную защитницу Родины.

Желаем Вам крепкого здоровья и еще многих лет жизни, Гинда Хаимовна.

Нач. узла связи старший лейтенант Моряков, командир лейтенант Пермин, партгор лейтенант Сечкин, комсорг Морковина.

Из зала суда

Платов Федор Иванович, работающий конюхом Гремячского колхоза, систематически занимался хищением фуража от лошадей. Нарсуд II участка Сергачского района приговорил Платова к полтора годам лишения свободы.

Крайнов Алексей Михайлович из склада колхоза «Боец» (Корвинка) похитил семенной яровой пшеницы 38 кгр. Нарсудом Крайнов А. М. приговорен к двум годам лишения свободы.

Ответственный редактор **В. ЛОГАШИН**

Объявления

Доводится до сведения всех граждан, что с 25 мая по 10 июня 1944 г в Горфо производится регистрация велосипедов. Владельцы велосипедов обязаны зарегистрировать их не позднее указанного срока. За уклонение от регистрации в указанный срок, будет налагаться штраф. **Горфо.**

Пропала корова черной масти с белой лысиной на лбу, стельная, на рогах веревка. Знающих место пребывания коровы прошу сообщить в контору столовой ст. Сергач ОРСА ДН—2. **Зав. столовой Бурмигрова**

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц